



感谢军训 让我成长

2023级新生军训感悟

□作者 范竹君 白书华 于靖儒 刘姿齐 徐祖浩 丹阳 刘嘉璇 杨阳光 李悦源

2023年9月22日上午,我校举行2023级新生开学典礼暨军训汇演。操场上的呐喊,是拼搏的旋律;跑道上的足迹,是奋斗的印记。青春绽放在汗水的洗礼中,军训之路成就更强的自我,书写不平凡的人生。下面,让我们来听听同学们的军训感悟吧。

■ 国际经济与贸易学院 范竹君同学

军姿为基,作风要强。从国际经济与贸易学院二连到匕首操方队,每一个方队的教官在开始训练时都以站军姿为第一项训练任务。诚如张佑教官所说:“军姿是一切动作的基础。”站军姿不仅规范我们的动作,更整顿方队的纪律。记得最长一次军姿站了30多分钟,方队每一个人的脚都麻了却没有一个人放弃。匕首操大到每一个动作协调一致,小到刀尖朝向的统一,无不是教官悉心教导的成果。正是良好的作风、刻苦的训练让我们在军训汇演时得以上下一心,整齐划一。

亦师亦友,苦中作乐。与我们同一届的现役学霸教官张硕和帅气的退役教官孙一帆,可爱的退役学姐们以及英姿飒爽的战术班学长们……我的大学军训从拥有8个教官开始,他们在军训的时候严格要求我们,而在结束训练后,像朋友一样与我们聊天。他们是教官、是学长、学姐、是同学、也是朋友。

离别,是为了更好的重逢。感谢来自各个学院的同学们,军训即将结束,而友谊长存!感谢辅导员、代班们和“志愿军”学长、学姐们以及军训负责人们,每天坚持到训练场,为同学们提供帮助。感谢我的“限定教官”们,军训结束后,我可能会在食堂遇见正直仗义的张佑教官;邂逅拿着相机拍照的穆瓦克尔·马合木提教官;在西操场看杨汶卓教官弹着吉他唱着歌;在图书馆看见正背着法律法规的李文睿教官;与孙一帆教官选修同一门课……

大学军训是大学生活的开场白,强健我们的身体,磨练我们的意志,而属于我们的大学生活才刚刚开始!寄以坚定的信念去开拓美好的未来!

■ 金融学院 白书华同学

“稍息、立正!”一声声严肃的口令、一遍遍重复的动作,让人热血沸腾、精神焕发。十四天的军训生活很短暂,但经过军训洗礼的我们,都逐渐褪去青春的懵懂。在整齐划一的踏步声中,我们用坚强的毅力与拼搏的精神,奏响青春的号角;在铿锵有力的红歌声中,我们用激扬的斗志和无悔的承诺,勇担强国的重任。那笔直的腰身、挺起的胸膛,告诉我们什么是军人的飒爽英姿;那铁铸的信念、刚硬的意志,告诉我们什么是军人的气度风范。

正如习总书记在开学典礼中所言,我们要做勇于探索的新时代大学生,敢于向新的领域发出挑战,不断超越自我、磨砺自我,既心怀梦想,又脚踏实地,将“青春小我”融入“时代大我”之中,自觉承担起新时代青年的历史重任,为实现中华民族伟大复兴的中国梦接力奋斗。

■ 法学院 于靖儒同学

恍然间,军训已进入尾声,与大家虽有“猿啼客散暮江头,人自伤心水自流”的不舍,但也有“大鹏一日乘风起,扶摇直上九万里”的祝福。犹记得9月10号初次见面的我们,羞涩地寻找着法学院方阵的所在地,羞涩地自我介绍着。时间悄然流逝着,我们认识了帅气的教官,有了知心好友,我们一起享受天气的凉爽,一起吐槽天气的炎热,一起求雨,一起

经历酸甜苦辣。

阳光穿过白云洒下一地碎金,轻柔的微风亲吻着我们的脸庞。我们在教官一遍一遍的悉心指导下,从乱七八糟的原地踏步到整齐划一地踢正步。在时间的磨砺下,我们产生了默契,凝结出团结。汇演排练中我们会因为一句夸奖的话兴奋不已,也会因为哪一步的失误反复训练。操场上汇演舞台上流下的汗水,有我们朝气的笑颜,有小教员们的反复提醒声,有我们竭力的呐喊。我们拼尽全力,认真完成每个项目,只想在这段难忘的经历中画上完美的句号,让大学新生活开启有一个完美的开端。

■ 会计学院 刘姿齐同学

虽然军训随着汇演落下帷幕,但是在军训中学到的人生道理却会伴随我的终生。军训是辛苦的,三十多度的高温,毒辣的阳光,高强度的训练,让人无法露出笑容,而教官的严要求和高标准让军训变得更加难耐。但宝剑锋从磨砺出,梅花香自苦寒来,经过军训,我们磨砺了意志,坚毅了品格,祛除了娇气,学会了团结,为未来的大学生活做好了准备。我们的开学典礼同样饱含深意,分列式,匕首操等表演展现了同学们的训练成果,退役大学生方队用真刀实枪展现了军人风采,合唱团则用自己的歌声为军训加油助威。在发言中,校友徐慧前先生为我们讲述了他求学的感人故事,激励我们在大学努力学习。

军训让我受益匪浅,我相信我会将军训中的坚毅品格延续到大学的学习生活中,让自己的大学生活更加充实!

■ 刑事司法学院 徐祖浩同学

“千锤万凿出深山,烈火焚烧若等闲。”“听党指挥,能打胜仗,作风优良”,响彻云霄的口号从“将士们”的心中腾涌而出,这是来自中华血脉觉醒的灵魂的怒吼,这是千锤百炼锤炼出的刚强意志,在这场长达14天的军训中体现得淋漓尽致。

军训很苦也很累,但这是一种人生的体验,是战胜自我、锻炼意志的最佳良机。古人云:“天将降大任于斯人也,必先苦其心志,劳其筋骨,饿其体肤。”军训之中,正是如此,其中有酸楚的泪水,有苦咸的汗水,有飘扬的歌声,有欢乐的笑声。军训生活是短暂的,但它给我们留下的美好回忆却是永恒的。经过这次短暂、艰苦而又难忘的军训,我们少了份娇气,多了份坚强;少了份依赖,多了份自强;少了份怨天尤人,多了份勇往直前;同时也懂得了自制,自爱,自理和自强。我们感谢军训,感谢其带来的辛苦与甘甜,感谢其带给我们体会人生的机会,不仅让我们明白军人的意志,也让我们收获到精神果实。这就是军训给我的感悟,相信这次军训对我未来的大学生活有着受益匪浅的作用。

■ 统计与大数据学院 丹阳同学

假如我是雁群的首雁,我会铿锵挥闪翅膀,划过广袤的蓝天;假如我是分列式队列中的普通一员,我会尽力所为坚定步伐,卖力呼号。肃穆的军歌响彻偌大的东操场。开始刹那,方队列阵,人群聚集。

跟随音乐鼓点,阳光在地上画出我们样子,身影从低到高……渐渐地,身后的跑道上再次铺上暖阳。一地阴凉瞬间褪去,掌声送给我们远去的背影。蓝底天空,白云悠悠,不禁想起求雨那些日子。天上晴,遍地湿,挥汗成雨,苦累我们都记得。

虽然,军训的各种苦累会遭到我们啧有烦言,可我们依然步步坚持,

步履铿锵。疼痛着的身躯,一直诠释着我们意志的坚定不移。这个夏天,我怀揣着憧憬,踏入了大学校园。迎接我的是烈日炎炎,一场军训的热浪。

原本高考失意的丧气,被晚潮吸入海底,我想在此发光发热,发挥擅能。尽管我的追求暂且不宏,尽管至今我仍然稚气未脱,人生的尽管,是肯定句的破折号,未来无限可能,坐在阴凉下,清风习习。早晨的阳光似五彩轻纱,似秋日的清媚浸染着大地,军装的青绿直刺朝阳……

■ 文化传播学院 刘嘉璇同学

夏风吹走了忙碌的暑假,烈日迎来了崭新的篇章,十几天的军训转瞬即逝,站在跑道上,此刻心中雄起的是青春热血。

站军姿,骄阳早风,汗水从两颊流下我们依旧目光坚定,身姿挺拔。踢正步,腰酸背痛,可却磨灭不了我们争先的期望。不负韶华,铁肩担当,展翅翱翔,文播最强。声声呐喊响彻云霄,那一刻我感受到了正式成为一名大学生的责任和担当。这十几天的训练,不仅是对身体素质的考验,更是对即将步入大学的我们心理的考验,教官教会我们纪律严明,规矩守矩,他用他挺拔的身姿作为我们的标杆。

踢踏的声音渐行渐远,汇演的奏乐越来越缓,仰望这天空,我相信我们的四年将会是充实的四年,将会是学有所成的四年,相信自己会凭着这股意志,直冲云霄!

■ 数学与信息科学学院 杨阳光同学

怀着对军营的向往,我于2021年3月毅然参军入伍,几百天的戎边经历让我受益终身,对个人未来发展更加坚定,今年九月,我再次来到了美丽的财大。

每日的训练枯燥且辛苦,为了提升我们的训练效果,我协助教官对大家的动作进行纠正。在这一过程中,我看到了大家在汗水中坚持、在阳光下成长,展现了属于我们这一代人的担当。

十几天的军训生活匆匆而过,大家用实力和汗水为我们数学与信息科学学院取得了队列会操一等奖的荣誉。“不需要你认识我,不渴望你知道我,我把青春融进,融进祖国的江河”。作为一名退伍军人,我定将退伍不褪色,和大家一起在新的赛道上跑出更好成绩!

■ 社会学院 李悦源同学

带着新奇与迷茫,我走进了财大校园,迎接我的是为期14天的军训。军训不仅仅是对身体的锻炼,更是对意志的考验和磨砺。

记得我在军训中做的最多的一个姿势就是站立。在烈日炙烤的场地上,全身紧绷一动不动地站立着。炽热的阳光烤得火热,脚底又酸又痛,豆大的汗珠不断地顺着我的脸颊向下流,有的流进眼里,蜇得发疼。我感觉这是一种人生的体验,是战胜自我、磨练意志的最佳良机。古人云:“天将降大任于斯人也,必先苦其心志,劳其筋骨,饿其体肤。”军训正是如此,既有苦咸的汗水,亦有欢乐的笑声和歌声。我认识了许多多才多艺的同学,结识了许多志同道合的朋友,见证了一个新生的集体越团结,欢声笑语的迎新晚会让2023级社会学子们缘起于此,凝聚于此。

军训生活是短暂的,但它给我们留下的美好回忆却是永恒的。以脚步之铿锵,以心中之使命,以肩之担当致山河无恙。(底图拍摄:刘衡)